附件８

　研究生主要培养环节要求

一、博士生资格考试（包括考试对象、考试的时间、考试的方式、考试的内容、评价标准和成绩评定等方面的具体要求）
二、开题报告（包括文献综述、论文选题、研究方法、开题报告撰写规范、开题报告会的组织形式等方面的要求）。
工商管理硕士（MBA）学生应在导师指导下，在查阅文献资料和实践的基础上，完成论文选题和开题报告。
    开题报告包含选题背景及其意义、内容、方案、工作特色及难点、预期成果及可能的创新点、参考文献等。开题报告按工商管理硕士（MBA）学生的论文规范要求分为“案例分析型”、“企业专题分析型”、“行业专题分析型”和“调研报告型”四类进行撰写。
    开题报告应在第二学期至第三学期初完成，由中心组织专家小组对工商管理硕士（MBA）学生进行开题考核，由本学科、专业3人以上专家组成评审小组，对学生所做的开题报告进行评审，提出具体的评价和修改意见。 
    通过开题报告者获得2学分，不通过者可限期重新开题，仍未通过者不能取得本环节规定学分，按照《中国农业大学研究生学籍管理规定》处理。
    经评审通过的开题报告，学生需以书面形式提交《中国农业大学研究生专业学位开题报告》纸制版备案。
  
三、博士生中期考核要求（包括考核对象、考核时间、考核方式、考核内容、评价标准和成绩评定、组织形式等方面的具体要求）

四、实践环节考核要求（包括考核对象、考核时间、考核方式、考核内容、评价标准和成绩评定、组织形式等方面的具体要求）

工商管理硕士（MBA）学生在第三学期需完成实践环节的考核，具体实施考核方式、内容、评价标准、成绩评定及组织形式如下：

实践环节是工商管理硕士（MBA）学生培养环节中的重要组织部分，包括实践活动和调研实习两大部分。

1.实践活动（≥3学分，选择完成，满足学分要求。）

（1）行业/企业报告（1学分）

参加并听取学院和中心组织的各类行业/企业报告、讲座以及拓展等活动5次以上，每次写出不少于500的小结。填写《MBA实践活动记录》，经导师签字后自己留存，中期考核时统一上交。
（2）各类竞赛（1学分）

参加北京地区或全国范围内的各类商务模拟竞赛。（如：MBA企业案例大赛、MBA商业伦理辩论赛、GMC大赛）（1学分）

参加北京地区或全国范围内的各种文娱、体育活动。（如：MBA足球联赛、MBA北京联盟羽毛球联赛）（1学分）

参加竞赛的学生填写《中国农业大学工商管理硕士（MBA）实践活动记录》，经主管学生活动的领导签字后自己留存，中期考核时统一上交。
（3）模拟与实验训练（1学分）

期货交易模拟实训（1学分）

证券交易模拟实训（1学分）

创业训练营（1学分）

企业经营模拟沙盘实训（1学分）

电子商务市场模拟与调查（1学分）

供应链管理实训（1学分）

会计模拟实验（1学分）

证券及外汇交易模拟实验（1学分）

外贸交易流程模拟（1学分）

企业家论坛（1学分）

参加模拟与实验训练的学生填写《中国农业大学工商管理硕士（MBA）实践活动记录》，经主管学生活动的领导签字后自己留存，中期考核时统一上交。
2.调研实习（≥4学分，完成以下两个环节，满足学分要求）
调研实习安排应与本人学位论文选题紧密结合。

（1）实习总结（2学分）

学生在学期间在导师指导下参加社会实践、实习，时间为2—4个月可采用集中实习与

分段实习相结合的方式，实习结束后提交2000字以上的实习总结（包括实习目的、实习单位介绍、实习内容和实习体会），经导师签字审核，合格者记入相应学分。
（2）提交论文写作参考（2学分）

调查问卷（2学分）

调研数据统计（2学分）

调研访谈记录（2学分）
其他论文写作支持材料（2学分）

以上提交的论文写作参考需2000字以上，经导师签字审核，合格者记入相应学分。

五、学术交流环节考核要求（包括考核对象、考核时间、考核方式、考核内容、评价标准和成绩评定、组织形式等方面的具体要求）
